tahak - 1.cviko

Syntax

Misto odsazeni (Python) se pouzivaji slozené zavorky {3} , do nich je tfeba uzavrit kazdy blok, ktery
byste v Pythonu odsazovali.

Ve Visual Studiu si vytvofite Solution (feseni), které miize mit nakolik Projects (projekt).
[= Reeni
v EL cviko2 (master)
v EL cviceni1_ulohy (master)
» IE3 Zavislosti
[1] prvocislal.cs
v D‘ cviko?2
Pfipojené sluzby
» IE3 Zavislosti
@L Program.cs
v D‘ n_deleno_m
» IE3 Zavislosti
|{__}] Program.cs
v [] rozklad_oop
» IE3 Zavislosti

Napftiklad ja mam na kazdé cviko jedno solution a v ném projekt na kazdy priklad.
KdyzZ spustite program, pustite se metoda Main v tfidé Program (v souboru Program.cs). Pfi spus-
téni Ize vybrat, ktery projekt se ma spusitit.

Na zacatku vypada Program.cs (soubor mizete libovolne prejmenovat) takto:

using System; //importujeme knihovnu system, novejsi Visual Studio nepotrebuje

//Jmeny prostor ma defualtne jmeno dle projektu. Vsechna jmena (promennych,



trid...) musi byt v ramci jednoho prostoru unikatni.
namespace cviko

{
class Program //vsechno je objekt, i vas program
{
// toto se vola pri spusteni
// metoda nic nevraci (void)
// a zere pole stringu na vstupu (budeme probirat pozdeji jak to tam
nacpat)
static void Main(string[] args)
{

Console.WriteLine("Hello World!"); //tady je to co chcete aby
program delal.
¥
b

Nacteni a vypis na konzoli

Console.ReadLine(); //nacte jednu radku
Console.Read(); //nacte jeden znak

Console.WriteLine(); //vypise a odradkuje
Console.Write(); //vypise bez odradkovani

Metody Read() a ReadLine() vraci String, at uz na konzoli zadate cokoliv. Pokud vysledek chce-
te ulozit do jiného datoveé typu, je tfeba navratovou hodnotu pretypovat, v nasledujicim pripadé tedy
zavolat statickou metodu Parse definovanou na tfide Int32. (int misto Int32 je jenom syntactic su-
gar, funguje oboji).

int radka_vstupu = int.Parse(Console.ReadLine());

Cykly

For

for(int i = 0; i <= 6; i++)
{
//tady se neco deje

iy

Pozor! za prvni fadkou for- a while- cyklu neni stfednik. Kdyby tam byl, bere se to jako for-cyklus
bez téla, ktery probéhne a nic se v ném nestane.

While



while(x < 5)
{

//dokud je x mensi nez 5, neco tady delej

¥

Podminky (logické vyrazy)

&& ...and
|| ...or
I ...not

if (((x <6) & (y>= 3) && !nepocitej) || x != 3 )
{

// proved tenhle blok kdyz

// X je mensi nez 6, y je alespon 3 a boolean promenna nepocitej ma hodnotu
false (tedy jeji negace hodnotu true)

// nebo kdyz aspon plati, ze x neni 3

}

Neni tfeba v8echny véci pfi pouZiti logickych operator zavorkovat, plati priorita operatord jako v
logice (a pravé proto je zavorkovani nékdy lepsi, aby vas vysledek neprekvapil).



